



В истории СССР 1957 год - это время знаковых событий, происходивших в жизни страны. Тогда перемены и новшества коснулись не только экономики, науки, космических достижений, но и культуры.

В стране шла шестая пятилетка (1956-1960 годы). Согласно отчетам тех лет, национальный доход вырос почти в полтора раза, количество сельскохозяйственной продукции увеличилось на 32, а промышленной – на 64 процента. Кроме того, были введены в эксплуатацию Куйбышевская, Горьковская, Волгоградская, Иркутская ГЭС, а в Иваново заработало самое крупное в Европе предприятие легкой промышленности – Камвольный комбинат. Шестая пятилетка была ознаменована и началом освоения залежных и целинных земель в Казахстане, Западной Сибири и Зауралье. Страна обзавелась надежным ракетно-ядерным щитом, в СССР впервые в мире был запущен искусственный спутник Земли. Но, несмотря на вышеперечисленные великие достижения, выполнение этого плана решили прервать. Дело в том, что то были годы правления Хрущева, который в полной мере проявил свои недюжинные способности, когда руководил послевоенным восстановлением экономики Украины. Неудивительно, что к его мнению прислушивались, поэтому когда он на XXI съезде КПСС в 1959 году выдвинул предложение по замене пятилетнего плана семилетним, его инициативу поддержали. Эта программа должна была стать первым шагом к построению коммунизма в СССР уже в 1980 году. Однако после смещения Никиты Сергеевича семилетний план был признан авантюрным, а экономика вернулась к прежнему пятилетнему планированию.

Но главным событием в СССР 1957 года стала экономическая реформа, которая была также инициирована Н.С.Хрущевым. Она заключалась в улучшении руководства строительством и промышленностью. Он предлагал устранить ведомственное подчинение всех предприятий и передать их в управление регионам. При этом отраслевые министерства предлагалось расформировать. Знаковым событием в СССР 1957 года стало и открытие VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов, проходившего в Москве с 28 июля по 11 августа. Его символом решено было сделать Голубя мира, которого придумал известный французский и испанский художник, основоположник кубизма Пабло Пикассо. Нельзя не вспомнить и о событии в СССР 1957 года, когда 21 августа состоялся первый запуск межконтинентальной баллистической ракеты. 5 декабря 1957 года был спущен на воду атомный ледокол «Ленин». Он стал первым кораблем в мире, несшим на своем борту ядерную силовую установку.

1957 год был отмечен и большим количеством фильмов, вышедших на экраны кинотеатров, которые впоследствии стали культовыми – «Тихий Дон», «Высота», «Летят журавли»...

А что же происходило в 1957 году в Черняховске? Город жил своей размеренной жизнью. В январе в Черняховске прошли гастроли ансамбля оперетты Кустанайской областной филармонии. Горожанам были показаны оперетты «Веселая вдова» (Ф.Легар) и «Мистер Икс» («Принцесса цирка» И.Кальмана). Председателем Черняховской городской избирательной комиссии по выборам в Черняховский городской совет депутатов трудящихся была утверждена Анна Ивановна Локтионова. В совхозе «Калининградский» был переоборудован свиноводческий фермерский двор: убраны все перегородки, установлены самокормушки и поилки, что давало возможность содержать до 3000 свиней. Сдано в эксплуатацию новое здание райпо. В одном из его помещений расположилась сама контора, в других – базы продовольственных и промышленных товаров.



20 февраля в городском театре состоялся вечер юности, организованный горкомом ВЛКСМ. Калужская средняя школа получила трактор и автомашину для изучения их устройств школьниками. Завершалась работа по строительству водопровода на улицах Кирова, Д.Бедного и Набережной. В здании на углу улиц Пионерской и Луговой находились горздравотдел, санитарно-эпидемиологическая станция и лаборатория. Все эти учреждения позже будут переведены в здание гор-исполкома, а освободившиеся 17

комнат передадут под жилье. На улице Тельмана открылся мебельный магазин горторга. В ДКЖ проведена читательская конференция «Это и вас касается». Речь на ней шла о коммунистической нравственности молодежи (интересно, а сегодня эта тема заинтересовала бы хоть кого-то?).

14 марта состоялась первая сессия районного Совета депутатов трудящихся 5-го созыва. Председателем горисполкома был избран Д.А.Крылов, заместителем председателя – Н.В.Панченко. Черняховский хлебозавод вошел в состав Черняховского хлебосухарного комбината. В магазине «Культтовары» по улице Первомайской установлен автомат по продаже карандашей, изготовленный Калининградским заводом торгового оборудования. Карандаши продавались по 15 копеек. До конца 1957 года в городе намечено было закончить строительство водопровода на улице Кирова, построить в этом районе парикмахерскую, закончить строительство бани, открыть новые магазины по улицам Пушкина и Первомайской – хлебный, Железнодорожной - продовольственный, по Московской, Победы и в Северном микрорайоне (Шприндт) – по продаже керосина и нефтепродуктов, а также открыть молочную кухню при горбольнице, организовать санаторные ясли на 30 мест, построить купальню и прокатно-лодочную станцию. Вот узнаешь о планах городских властей тех лет, и убеждаешься – в те годы о жителях города заботились гораздо больше, нежели сегодня...

В марте 1957 года в поселке Междуречье было начато сооружение постаamenta под памятный знак. На постаменте планировалось установить памятную доску, посвященную 200-летию победы русских войск в битве при Гросс-Егерсдорфе. В ДКЖ состоялась конференция кинозрителей, на которой выступил директор кинотеатров «Ударник» и «Салют» тов. Аносов. В марте 1957 года во время ливневых дождей уровень воды в реке и озерах города поднялся до критического. Возникла угроза размыва дамбы, находившейся в ведении Маевского конезавода, а это означало затопление половины города. Была создана аварийная группа, которая вскрыла аварийную заглушку взрывом и сваркой, из-за чего поток воды хлынул в парковое озеро.

В апреле наряду с сапожными мастерскими на улицах Краснофлотской и Первомайской открылась третья мастерская – на улице Садовой. Школьники средней школы №5 посадили каштановую аллею в честь 40-летия Октября. Открыта новая автобусная линия Черняховск-Железнодорожный. В городском театре состоялась встреча горожан с участником обороны Брестской крепости Михаилом Ивановичем Некрасовым, рабочим Черняховского городского топливного отдела. Проживавший в Черняховске пенсионер И.И.Пея, член КПСС с 1919 года, находясь в госпитале в Москве после ранения в 1920 году, видел В.И.Ленина. Строители горпромкомбината начали возведение нового цеха стеновых блоков.

